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Rappel sur les nombres complexes
On définit le nombre imaginaire i tel que:

i2 =

—1. Le corps des nombres complexes C
est défini par les couplets :
RQR->C:(x,y) >z=x+1iy

x€ERety€ER;z€C

1. Simplifier les nombres complexes suivants sous
la forme a+ib :

2i° —3i% +5i :
2i% —3i? +5i = 2i(-1)—3(-1)+5i =3+i3

3i° —i*+7i°-10i°-9 :

3i°—i*+7i°-10i* —9=3i-1-7i+10
=-i4

5 2 20

e

0,2 O i5ii2420=20-i3
11 |

3
2i2+(3_j +5i% -12i:
—1

3
2i2 +(£j +5i% -12i=-2-8i-5
—1

=-7-i8

10-i5 10—|5 6-i2 50-i50
6+i2 6+i2 6—|2 40

-2(1-i)

(5—|4) (3+1i17)
(4+|2)+(2—|3)

(5-i4)—(3+i7) 2-ill 23—i64

(4+i2)+(2-i3) 6-i 37
(4+i5)+2i°

(2+i)?
(4+i5)+2i° 4+i3 24-i7

(2+i)>  3+i4 25
9 (1+i)%(1-i)°:
(1+i)*(1-i)® =4(1-1)

2. Simplifier ce qui suit ; sous la forme a+ib :
a) i(5+17) :

i(5+i7)=—-7+i5|

(34349

2 4)3 3

( 1)( j 9 ,,8_38,.2
4 12 12743

c)3i+i_:
2 —
3i+i_=3i+L:Z+iE
2—1 (2-1)(2+i) 5 5
d) 10—_|5:
6+i2

3. Trouver Re(z) et Im(z) pour les nombres
suivants :

T (+)(1=i2)(1+i3)

1 1
T (11i)(1-i2)(1+i3)  (3-i)(1+i3)
1 6-i8 6 .8

" 6+i8 100 100 100

4. En interprétant z: et zz comme des vecteurs,
représentez zi, z, ainsi que leur somme et
différence comme c’est indiqué ci-dessous :

Q) z, =1+12,z, =-1+1;2,+2,;2, - 2,
Zl+22=i3; 21_22=2_i

b) z, =1-1;z, =1+i;2, +2,;2, - 2
Z1+Z2 =2; Z1 — Zp = —i2

€) 2z, =—i3,2, =2+1;2,+2,,2, - Z
1 2 1 2141 2
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Z1+Z2=_2_i2;21_22=2_
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C)l+i:|1+i= \/E(cos% +1isin %)

~J3+i:|-/3+i= (cos%+|3|n56—ﬂj

e) —2—i24/3 :

—2-i2J3 =4(cos%+|sm %Tj

3 3 3( 5z 57:)
f) - COS— +1isin—
—1+i [—-1+1 2 4 4

—12-i15=-3(4+Ii5)
=19,2(cos4 04 +isin404)

g) -12-i15

5. trouvez les modules des nombres complexes
suivants :

a) (1-i)%:

\(1—i)2\=2

b) i(2—i)—4(1+i0,25) :

i(2—i)—4(1+i0,25) =

2i
V350
[2i|_[a] _ 2
|3—|| |3—i| J10
d) 1_i_2+ﬂ
1+1 1-i

7. Ecrire les nombres complexes suivants sous la
forme a+ib :

T

268 = 2(cos% +i sing) ~184+i076

.37
i

de 8 = 4(cos%+ i sin %”) 153+i37

c) \/E.ei% PP

J2e't = ﬁ(cos% +isin %) —2+4i2

d) \/§.ei% U TOTTU VTNV TN TSRO UU U U USRI

6. Ecrire les nombres complexes suivants, dans la
forme polaire :

a) 2:/2=2(cos0 +isin0))|

b) -10: |~ 10 = 10(cos 7 +isin )|

\/§.ei1£2 = \/5(0051 +isin i =1673+10,448
12 12




